



诗歌隧道

写在“记者节”

魏世通

有一群身影  
如不知疲倦的飞鸟  
穿梭于城市的喧嚣与乡村的静谧  
他们用脚步丈量世界的宽度  
用目光探寻真相的模样

记者节,是一颗明亮的星  
悬于新闻的浩瀚夜空  
它是纪念,是荣誉  
也是沉甸甸的责任

在繁华都市的街巷  
他们手持话筒,肩扛镜头  
像敏锐的探寻者  
捕捉瞬息万变的光影

灾难来临  
他们逆流而上  
奔赴风雨的中心  
用文字和影像  
刻下生命的顽强

面对强权  
他们挺直脊梁  
用冷静的笔触  
揭开被遮蔽的角落  
让真相在阳光下生长

11月8日  
中国记者节  
一个属于他们的节日  
也是一个清醒的起点  
新闻的战场不见硝烟  
却充满考验  
他们以青春书写历史  
用赤诚铸就信仰

天仙子·初冬

范学东

雀戏寒枝瑟瑟风。草间静无小虫鸣。  
亭台老幼影无踪。心止水,享安宁。一梦迎春雪打灯。

落叶

张淑敏

辞离老树扮花红,蝶舞蹁跹落碧空。  
凌乱成泥何所惧?培根蓄茂待春风。

村头老杨树

王凤霞

抱定村根似老娘,牵肠昂首望他乡。  
霜侵不改盼归意,固守春秋绿又黄。

卜算子·登高

明玉珍

独临小阁楼,极目烟波渺。忽忆重  
阳登高时,稚子身前闹。  
菊盏劝声柔,轻叹亲颜老。日暮风  
凉故国遥,万里乡心绕。

苹果

杨海军

开花结果  
由青到红  
苹果压弯了枝头  
就像我们长大了  
父亲的腰弯了下来  
父亲在山坡上摘苹果  
把一只红苹果贴在脸上  
就像那一年黄昏  
我从门缝看见  
父亲把母亲的遗像紧紧贴在脸上  
夕阳缓缓沉落  
将最后一束光  
投向父亲的苹果林

# 笔尖书写振兴答卷 镜头映照奋进征程

## ——“四平好新闻”里的英雄城脉动与荣光

唐亚江

迈向未来的豪迈宣言。

### 好新闻是发展的“助推器”,在共鸣中凝聚前行力量

新闻不仅是时代的记录,更是发展的助推器。“四平好新闻”既是我们观察城市发展的窗口,更是凝聚共识、汇聚力量的号角。《黑土新生 脉动不息》的数字革命叙事,《建设吉西南承接产业转移示范区,四平怎么接?》的理性思辨,《聚焦“牛”问题:小村庄里的大烦恼》的深度追问,《百年火车站》的历史回眸。这些作品不仅忠实记录发展进程,更有有效凝聚起推动振兴的强大合力。

文化报道同样精彩纷呈:《非遗二人转,唱响东北腔》让传统艺术焕发时代光彩,《伊通满族艺术团朝帅荣获中国曲艺牡丹奖》展现地域文化的独特魅力,《“东北小江南”——四平景区》描绘城市品质提升的生动画卷。这些报道既让外界看见四平的颜值与气质,更让百姓感受到发展的温度与质感。

媒体融合的深入发展,为新闻传播开辟了新天地。三届评选中,新媒体作品数量质量双提升:《四平保24小时》用镜头语言讲述温暖守护,《仁兴街·英雄城的人间烟火》以第一视角展现市井温情,《伊通·守艺人》系列微纪录让非遗技艺在光影中传承,《选出最好的“小红胖子”扎根双辽》用可视化手段解析种业创新,《回响I系列视频》通过“历史影像+现实场景”的时空对话创新叙事方式。这些作品既有思想深度,又具传播效能,生动诠释了“内容为王、创新为要”的融合传播之道。

### 好新闻是民生的“连心桥”,在共情中厚植为民情怀

新闻的力量,蕴藏在宏大叙事中,更体现在民生细节里。“四平好新闻”始终坚持以人民为中心的工作导向,把镜头对准群众,把笔触伸向民生:《梨树自主研发全国首台条旋播种机》记录科技兴农的坚实步伐,《乡村蝶变 美丽茂

林》展现生态宜居的优美画卷,《稻田里的风》催促我们相逢描绘田园牧歌的诗意图。这些作品以独特的视角,捕捉产业发展、生态保护、社会治理中的生动实践,让四平百姓的幸福生活在字里行间熠熠生辉。

《一场早市 半城烟火》里,寻常巷陌的烟火气是最暖心的民生答卷,《邂逅梨树房车宿营地》中,诗与远方的邂逅诠释着美好生活新内涵,《石榴花开 幸福伊通》讲述民族团结的动人故事,《梨树农家女韩凤香,带着期盼去北京》记录新农人的精神风貌。这些来自基层的鲜活故事,让新闻具有了穿透算法、直抵人心的力量,印证着新闻工作者“扎根人民、服务人民”的初心使命。从《梨树县党政机关“组团”发放停车“福利包”的便民举措,到《军民同心筑牢防汛堤坝》的使命担当,新闻作品成为连接党心民心的桥梁纽带,凝聚起共建美好家园的强大共识。

### 好新闻是精神的“火炬”,在赓续中点亮未来征程

“四平好新闻”的评选,始终秉持着记录时代高度、挖掘思想深度、传递情感温度的标准。《支部就是农民民主心骨》彰显基层党组织的战斗堡垒作用,《工匠风采》弘扬精益求精的工匠精神,《满乡逢盛世 年货纳吉祥》传承浓郁的地域文化特色……这些优秀作品共同编织出四平振兴发展的锦绣画卷。新闻工作者深入践行“四力”要求,让田间地头的奋斗故事、工厂车间的创新创造、市井街巷的生活百态,通过纸墨与屏幕生动呈现。

伟大时代呼唤精彩记录,火热实践孕育不朽篇章。“四平好新闻”已经超越评选本身,成为锻造新闻铁军、培育城市精神的重要平台。新闻工作者要立足全局观大势,跳出局部谋发展,深刻把握“深化主流媒体系统性变革”的时代要求,用更多有思想、有温度、有品质的新闻作品,记录英雄城砥砺前行的铿锵步伐,谱写四平全面振兴的崭新篇章,为打好打赢四平经济攻坚战、荣誉保卫战凝聚磅礴力量。

## 记者节礼赞

丁梅华

在没有鲜花簇拥、掌声萦绕的舞台上,记者们以满腔热忱与绝对忠诚为底色,在新闻舆论的惊涛骇浪中书写人生华章。他们的舞台,是田间地头的泥泞、是突发事件的现场、是深夜通明的编辑部;他们的观众,是亿万期盼真相的百姓、是需要被听见的基层声音、是亟待被记录的时代脉搏。这支“无冕之王”的队伍,用镜头定格纵即逝的瞬间,似星辰闪耀在岁月长河;用笔墨抒正祛邪,饱蘸社会信任的墨彩,将正能量的旋律传遍四海八方。

记者的征程,总伴着晨曦与星光。迎着初升的朝霞,他们揣揣初心与使命出发,赴汤蹈火只为正义担当,只因人民的期望滚烫在心房;伴着归隐的夕阳,他们带着青春梦想起航,风餐露宿只为辨明善恶真相,哪怕酸甜苦辣交织,还原事实的信念依旧如钢。春去秋来,寒来暑往,他们顶着烈日酷暑、冒着风霜雨雪,秉持“贴近群众、贴近生活、贴近基层”的宗旨赶路。田间地头,他们弯腰倾听老农的心声,把稻穗的饱满与政策的温度化作平实文字;工厂车间,他们驻足记录劳动者的汗水,让创新的力量被更多人看见;突发事件现场,他们无所畏惧第一时间奔赴,用镜头捕捉最真实的瞬间,用声音传递最及时的信息。

这份职业,注定与奉献相伴,与坚守为伍。没有昼夜与周末的安歇,他们站在时间与事件的交汇点,铁肩担道义,妙手著文章。一次次风雨兼程的跋涉,一条条震撼心灵的消息,承载着责任、使命与职业道德,铸就了具有时代光辉的篇章。他们拒绝灯红酒绿的蛊惑,也不被金钱美女所诱惑,伏案疾书的背影如淡雅水墨,简洁言辞与犀利目光似闪电般划破阴霾。面对假恶丑,他们敢于撕下伪装,挥动正义之剑点亮真情火焰;面对真善美,他们悉心编织霓裳,让平凡人的坚守与感动被永远铭记。

记者是无畏的勇士,更是高尚的行者。他们不惧恐吓威逼的险势,用纸笔书写真相的本质,哪怕历经生死考验,灵魂依旧如赤金般纯粹;他们不为花好月圆所动,以崇高品质精神履行使命,深知任重道远却始终步履不停。响应人民的呼声,他们贴近生活感受阳光暖融;聆听基层的心声,他们如春风化雨般传递温情。那些挑灯夜战的深夜,键盘敲击声是最动听的旋律;那些翻山越岭的征途,脚下的泥泞是最深刻的勋章。他们用生命故事震撼世人的心、用无私奉献净化社会风气,用不畏强权的坚守,让美善在人间生根发芽。

在这个属于记者的节日里,我们向每一位新闻工作者致敬。致敬他们以笔为刃,划破虚假的迷雾;致敬他们以心为光,照亮真相的道路;致敬他们用忠诚与担当,记录时代的脉搏;致敬他们用坚守与奉献,传递人间的温情。愿这份“无冕之王”的荣光永远闪耀,愿他们的笔锋永远锐利,初心永远滚烫,在记录时代、守望正义的道路上,续写更多可歌可泣的篇章。



## 爱,在时光中绽放

高新区

“流光容易把人抛,红了樱桃,绿了芭蕉。”在悠悠岁月的长河中,爱如同一朵璀璨的花朵,在时光的滋养下悄然绽放,散发着迷人的芬芳。

曾记否?那春日暖阳融雪时。

清晨的第一缕阳光轻柔地洒在小院里,奶奶坐在那张老旧的木椅上,手中拿着针线,正专心致志地为我缝补着一件破旧的衣衫。她的眼神专注而慈祥,那一道道细密的针脚,仿佛是她用爱编织的温暖防线。窗外的桃花绽放出粉嫩的笑容,微风拂过,花瓣如雪般飘落。奶奶的白发在阳光下闪烁着银光,那是岁月留下的痕迹。她一边缝补,一边轻声哼唱着古老的歌谣,那悠扬的旋律在空气中回荡,仿佛将我带入了一个温馨的梦境。我静静地坐在一旁,看着奶奶的双手在衣衫上舞动,心中满是感动。这份爱,如同春日的暖阳,温暖着我的心房,我深知,这份爱我不能辜负。

曾记否?那夏夜清风拂面来。

夏日的夜晚,繁星点点,明月高悬。父亲带着我来到院子里的老树下,我们一起躺在竹椅上,仰望着浩瀚的星空。父亲指着天上的星星,给我讲述着那些古老而神秘的故事。他的声音低沉而富有磁性,仿佛带着一种神奇的魔力,让我沉浸在那奇妙的世界里。微风轻轻吹过,带来一丝凉爽,驱散了夏日的炎热。树叶沙沙作响,仿佛在为父亲的故事伴奏。我依偎在父亲的身旁,感受着他的温暖和关爱。在这宁静的夜晚,爱如同那轻柔的清风,吹拂着我的心灵。我在心中暗暗发誓,一定要珍惜这份爱,不辜负父亲的期望。

曾记否?那秋晨白露映霞光。

秋天的早晨,白露凝结在草尖上,闪烁着晶莹的光芒。母亲早早地起床,为我准备早餐。厨房里传来阵阵香气,那是母亲用心烹饪的美味。她忙碌的身影在晨光中显得格外美丽,她的脸上洋溢着幸福的笑容。当我坐在餐桌前,品尝着母亲做的早餐,那香甜的味道在口中散布开来,温暖了我的整个身体。窗外的枫叶渐渐变红,宛如一片绚丽的晚霞。母亲的爱,就像这秋日的晨光,柔和而温暖,照亮了我成长的道路。我告诉自己,一定要努力前行,让母亲为我感到骄傲。

曾记否?那冬夜炉火暖人心。

寒冬的夜晚,外面雪花纷飞,屋内炉火熊熊。爷爷坐在炉火旁,为我编织着一双温暖的手套。他的手指虽然有些僵硬,但动作却十分熟练。他一边编织,一边和我聊天,讲述着他年轻时的故事。炉火映红了他的脸庞,他的眼神中充满了对我的疼爱。我静静地听着爷爷的故事,感受着他的爱。这双手套,不仅温暖了我的双手,更温暖了我的心灵。在这寒冷的冬夜,爱如同那温暖的炉火,给予我无尽的力量。我暗暗下定决心,要好好报答爷爷的爱。

爱,是春日里奶奶缝补衣衫的温暖,是夏日中父亲讲述故事的轻柔,是秋晨时母亲准备早餐的温馨,是冬夜里爷爷编织手套的深情。时光流转,爱永不变,它如同一盏明灯,照亮我前行的道路;如同一股清泉,滋润我干涸的心灵;如同一缕阳光,给予我无尽的温暖。我将怀着这份爱,勇敢地走向未来,不负亲人们的期望,让爱的花朵在岁月的长河中永远绽放光芒。